TECHNOLOGIE CONTROLE N°1 DATE : / /
CI1 : Un objet technique, a quel besoin Classe : NOM :
répond-t-il ?
Observations : Soin, orth, expression: /2 Prénom :
Note : /20 Signature des parents -

Consignes de correction :

Sur la feuille : Nom, Prénom, Classe et en titre : Correction du controle N°1

Je recopie la totalité de la réponse du professeur sur une feuille en rappelant le numéro
de la question si je n'ai pas eu la totalité des points a la question.

A - Questions de cours : Je vérifie mes connaissances. Répondre aux questions sur une feuille en
rappelant le n° de la question, en rédigeant et en laissant une ligne blanche entre chague réponse. /4

1- Précisez la principale différence entre un objet naturel et un objet technique.
Un objet naturel est un objet non modifié par 'hnomme. On le trouve dans la nature.
Un objet technique est un objet créé ou modifié par 'nomme pour satisfaire un besoin.

2 - Pourquoi I'homme fabrique-t-il des objets techniques ?
L'homme fabrique des objets techniques pour satisfaire ses besoins.
3 - Quelle question posez-vous pour trouver la fonction d'usage d'un objet ?
On trouve la fonction d'usage en répondant a la question : A quoi sert cet objet ?

4 - Quel nom donne-t-on au regroupement d'objets techniques ayant la méme fonction d'usage globale ?
Le regroupement d'objets techniques ayant la méme fonction d'usage globale se
nomme : une famille d'objets techniques
B - J'applique mes connaissances : P
1 - Objet naturel ou objet technique ? Distinguez en le justifiant ces 2 objets.
A Un bateau B un coquillage
Un bateau est un objet technique : L'homme le crée a partir de bois, de matiére
plastique....
Un coquillage est un objet naturel qui appartient a un €tre vivant dans la mer.
On le trouve sur les plages, dans la mer.

2 - Quel besoin 'homme a-1-il cherché d satisfaire en créant ces objets ?
A un sandwich B un casque de moto

/2

L'homme a crée le sandwich pour satisfaire le besoin de transporter facilement un
repas qui ne nécessite pas de couverts et qui peut se manger froid n'importe ou,
debout ou assis...

L'homme a créé un casque de moto pour se protéger la téte d'un éventuel accident de

moto.
3 -Enoncer la fonction d'usage des objets techniques suivants en rédigeant et en employant
la bonne expression et en précisant les conditions (pour qui, pour quoi, comment, ot ): P
A - Une voiture 4X4 B - Un ascenseur '

Une voiture 4X4 sert a transporter 5 a 6 personnes environ, rapidement, sur des
centaines de kilometres sur toutes sortes de terrain (route, chemin de terre, chemin dans
la montagne, dans la forét...) grdce a un moteur a essence.



Un ascenseur sert a transporter plusieurs personnes d'un étage a I'autre d'un immeuble
sans se fatiguer grdce a des cdbles actionnés par un moteur électrique.

4 - Entourer d'une méme couleur les objets techniques ayant la méme fonction d'usage globale.

Justifiez votre travail en énoncant la famille a laquelle ces groupes d’objets appartiennent.

Le train, Le vélo et le camion appartiennent a la famille des moyens de transport.

Le poste de radio et le téléphone portable appartiennent a la famille des moyens de
communication.

Le chapeau et la casquette appartiennent a la famille des couvre-chefs.



